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MOZIONE  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 4 APRILE 2024 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 28/2024 – Scuola Alfieri Multedo. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- la scuola primaria Alfieri si trova in via Rostan nel Quartiere di Multedo nel Municipio 

VII Ponente, inserita come plesso primario nell’I.C. Sestri Municipio VI, pur rimanendo 

afferente nella manutenzione e cura al Municipio Ponente; 

 

- questa scuola aperta nel 1929 ha rappresentato a tutt’oggi vanto ed orgoglio per l’offerta 

formativa del Quartiere, motivo per il quale ha da sempre un rapporto continuo e proficuo 

con il tessuto associativo dello stesso, e ragione per la quale già da diversi anni c’è una 

intensa attività per salvaguardarne l’operatività e il prosieguo della attività didattica e 

formativa; 

 

- il Quartiere di Multedo subisce da molti anni i danni dell’essere sede dei Depositi Costieri 

di Carmagnani e Superba, investito a breve dai lavori per il cantiere del Nuovo Casello 

autostradale e la perdita dello spazio dei Giardini Lennon, con gli spazi di Fondega Sud 

attualmente sede dei mezzi Amiu ma con ipotesi future ancora incerte e con una viabilità 

ad oggi investita di un traffico di mezzi pesanti notevoli, senza in ultimo dimenticare il 

prospiciente Porto Petroli; 

 

- a Multedo vivono 4000 residenti e, come per il resto della città di Genova, il Quartiere 

subisce un inevitabile calo demografico ma non così evidente, numeri alla mano, da non 

consentire la formazione di una Classe Prima per la Scuola Alfieri; 

 

Considerato che: 

 

- il dato emerso, dopo la chiusura delle iscrizioni al prossimo anno scolastico 2024/25, è 

che non sono state raccolte abbastanza adesioni malgrado i bambini residenti in età 

scolare siano 17 ma si è invece raggiunto il numero di 3, per cui la scelta inevitabile della 

Dirigenza dell’I.C. Sestri è quella della non formazione della Classe Prima; 

 

- già per l’anno scolastico 2022/23, purtroppo, si era giunti alla medesima scelta che, 

aggiunta a quella che si prospetta per il prossimo anno, porta ad una inevitabile 
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prospettiva di perdita di questo importante presidio non solo scolastico ma di valenza 

educativa e sociale; 

 

- fra i molti motivi che determinano questo progressivo allontanamento da una scuola ci 

sono i noti problemi del Quartiere ma anche la perdita di tessuto sociale e inevitabilmente 

anche quella della chiusura nel 2018 dell’unica scuola materna Asilo Govone, che pur 

non essendo pubblica, rappresentava un bacino di utenza  per la Primaria Alfieri; 

 

Rilevato che: 

 

- già l’8 Febbraio del 2022 ci sono state due Interrogazioni Comunali, che chiedevano 

interventi da parte del Comune per concretizzare interventi al fine di scongiurare la 

chiusura, e a luglio dello stesso anno una Interpellanza su come supportare per 

implementare nuove iscrizioni; 

 

- il Comitato di Quartiere da sempre al fianco della Scuola Alfieri ha in più sedi, 

Municipali e Comunali, ribadito come la chiusura dell’Asilo Govone abbia giocato un 

ruolo chiave per il calo di iscrizioni e come questa scuola rappresenti un presidio 

importantissimo per la vita di questo quartiere che si è sentito lasciato solo; 

 

- va rammentato il principio di una scuola pubblica in un contesto sociale importante, in 

un luogo dove il tessuto associativo si fa parte di un progetto di socialità, di salvaguardia 

di un plesso che ha classi non pollaio, ampi spazi esterni e aule corrispondenti ad una 

formazione anche inclusiva; 

 

 

Rammentato che: 

 

- molteplici sono state le richieste di spazi a Pegli per l’apertura di infanzie e nidi comunali 

per rispondere alle esigenze delle famiglie che in questa porzione di Municipio ne sono 

sprovviste;  

 

- che la presenza di questi due importanti servizi non sarebbero solo risposta ai bisogni 0/6 

anni delle famiglie ma anche il naturale bacino di utenza per la scuola Alfieri in un 

progetto di continuità educativa; 

 

- che dovrebbe essere intrapreso con l’Ufficio Scolastico Regionale un percorso per far sì 

che la Scuola Alfieri venga compresa nell’IC Pegli, sua logica destinazione, che 

implementerebbe l’offerta formativa pegliese; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A considerare la possibilità di un'iniziativa progettuale con i Servizi Educativi del Comune al 

fine di valutare l’apertura di una Scuola Comunale per l’infanzia per sopperire alla mancanza ed 

eventualmente la creazione di un servizio 0/3 anni.  
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Proponenti: Bruzzone Rita, D’Angelo, Alfonso, Bonicioli, Bruccoleri, Dello Strologo, Kaabour, 

Pandolfo, Patrone, Russo, Villa  (Partito Democratico).  

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, D'Angelo, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, 

Kaabour, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Patrone, Pellerano, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 33. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 33 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, D'Angelo, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, 

Kaabour, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Patrone, Pellerano, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 


